

Starostové spolupracujících obcí Osoblažska

Ing. Antonín Rous, starosta obce Osoblaha

Mgr. Jan Bezděk, starosta obce Dívčí Hrad

Marcel Chovančák, starosta obce Hlinka

Bc. Lenka Drozdová, starostka obce Slezské Pavlovice

**Úřad vlády České republiky
- dle rozdělovníku níže -
nábřeží Edvarda Beneše 4
118 01 Praha 1 – Malá Strana**

Otevřený dopis k aktuální situaci na Odboru pro sociální začleňování (Agentura)

Vážený pane ministře, vážená paní náměstkyně, vážení zaměstnanci Odboru pro sociální začleňování,

s Agenturou pro sociální začleňování spolupracuje Osoblažsko, resp. čtyři spolupracující obce – Osoblaha, Dívčí Hrad, Hlinka, Slezské Pavlovice – od ledna 2013. V první fázi spolupráce byly nastaveny komunikační a informační mechanismy, byli seznámeni lokální partneři z řad Úřadu práce, mateřských a základních škol, nevládních neziskových organizací, podnikatelů a spolu s obcemi bylo vytvořeno Lokální partnerství mezi Agenturou a těmito lokálními partnery. Vše bylo potvrzeno podpisem Memoranda o spolupráci mezi Agenturou a danou obcí, kdy spolupráce byla znovu potvrzena v březnu letošního roku, kdy jsme jako starostové předkládali našim zastupitelstvům ke schválení nová Memoranda, která nás ještě více zavazovala ke spolupráci s Agenturou v rámci příprav tzv. Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám. Tato nová Memoranda byla schválena z důvodů, že za dobu spolupráce s Agenturou je na Osoblažsku vidět kus práce, kvalitně odvedené práce, ze strany Agentury, jejich zaměstnanců a vedení Agentury.

Jako jedna z mnoha lokalit spolupracující s Agenturou jsme rovněž vypracovali projektové záměry v rámci přípravy Koordinovaného přístupu, které byly zatím předloženy Moravskoslezskému kraji ke konzultaci a konzultace na příslušných ministerstvech nás ještě čekají. V rámci těchto projektových záměrů by mohlo využít Osoblažsko pro svůj rozvoj přes 100 milionů korun v následujících třech letech. Nutno uvést, že to byla právě Agentura pro sociální začleňování a lokální konzultant, kteří nám v rámci přípravy těchto projektových záměrů výrazně pomohli, bylo možné se na ně kdykoli obrátit, konzultovat danou problematiku i jednotlivé aktivity daných projektů. Proto spolupráci s Agenturou hodnotíme velmi kladně, pozitivně a její pomoc je na Osoblažsku žádoucí a potřebná.

S vědomím výše uvedených aktivit, činnosti Agentury v naší lokalitě a vyjednávání financí v rámci Koordinovaného přístupu jsme v minulých dnech s velkým zájmem sledovali

změny, které ve vedení Agentury nastaly. Nechceme tímto hodnotit důvody pro odvolání ředitele Agentury Bc. Martina Šimáčka, ale jako starostové spolupracujících obcí, kteří byli a jsou v dennodenním kontaktu s lokálním konzultantem, resp. Agenturou pro sociální začleňování, s jejich prací, jejich návrhy opatření ke zlepšení špatné socioekonomické situace našeho regionu vyjadřujeme znepokojení a obavy nad další činností Agentury nejen v naší lokalitě, ale v dalších potřebných lokalitách.

V médiích se objevilo mnoho informací a důvodů odvolání ředitele Šimáčka z jeho postu, záměr restrukturalizace Odboru pro sociální začleňování či otázky o dalším směřování Agentury. Toto nám nepřísluší hodnotit, ale máme za to, že je potřeba z naší strany poukázat na bezchybné fungování Agentury v naší lokalitě, komunikaci se zaměstnanci Agentury a opravdový společný zájem Agentury na zlepšení osoblažského regionu. **Proto se nám výše zmíněné záměry reorganizace Agentury nebo odvolání ředitele fungující Agentury zdají v kontextu finišujících příprav na čerpání prostředků z fondů Evropské unie nejen prostřednictvím Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL) nešťastné, vzbuzující v nás obavy a pochybnosti nad dalším fungováním Agentury a vyjednáváním čerpání finančních prostředků v rámci KPSVL.**

Vážený pane ministře, pevně věříme, že další kroky týkající se Odboru pro sociální začleňování nepovedou k útlumu činností tohoto odboru v potřebných lokalitách, a že činnost odboru bude i nadále tak intenzivní, profesionální a kvalitní jako tomu bylo v minulých měsících a letech za vedení panem ředitelem Martinem Šimáčkem.

S pozdravem

Ing. Antonín Rous



Mgr. Jan Bezděk



Marcel Chovančák



Bc. Lenka Drozdová



Na Osoblažsku dne 23. dubna 2015

Rozdělovník:

Mgr. Jiří Dienstbier, ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu; *emailem ředitelce odboru kabinetu a písemně poštou*

Mgr. Martina Štěpánková, náměstkyně ministra a ředitelka Sekce pro lidská práva; *emailem ředitelce odboru kabinetu a písemně poštou*

Mgr. Karel A. Novák, lokální konzultant pro Osoblažsko; *emailem*